

छात्रों का आत्मविश्वास बढ़ाते हुए करवाते हैं परीक्षाओं की तैयारी

16 वर्षों से आईआईटी जेईई में सर्वाधिक छात्रों के चयन के साथ सफलता का पर्याय है मितेश राठी क्लासेस



शहर में एमपी नगर जॉन-2, स्थित आईआईटी जेईई मेंस, एडवांस और सभी इंजीनियरिंग प्रवेश परीक्षाओं की तैयारी करवाने वाला विश्वसनीय संस्थान है मितेश राठी क्लासेस। जो डायरेक्टर मितेश राठी के कुशल नेतृत्व में सफलता के नए आयाम गढ़ रहा है। श्री राठी का मानना है कि इंजीनियरिंग के पाठ्यक्रम, आयु, अवसर और परीक्षा का ढांचा कुछ ऐसा है कि छात्रों के सामने कम अवधि में कामयाब होने की कोशिश एक बाधक होती है। इसलिए अनुभवी शिक्षकों से सही दिशा में मार्गदर्शन जरूरी बन जाता है। इसी को ध्यान में रखते हुए वर्ष 2002 में मितेश राठी क्लासेस की स्थापना की गई। संस्थान की कार्यपद्धति छात्रों को सही कॉन्सेप्ट, प्रतिस्पर्धी माहौल के साथ अभिप्रेरित करने पर आधारित है। संस्थान में टेस्ट सीरीज और विषयवस्तु का सही मिश्रण छात्रों को शिक्षा से जोड़े रखता है। इसी के चलते मितेश राठी क्लासेस के छात्र लगातार आईआईटी जेईई मेंस/एडवांस, केवीपीवाई, एनटीएसई, ओलंपियाड्स, बोर्ड और स्कूल एजाम्स में शानदार प्रदर्शन करते आ रहे हैं।

आईआईटी जेईई- एक कठिन चुनौती

विषय की सबसे कठिन परीक्षाओं में से एक परीक्षा माने जाती है आईआईटी-जेईई की परीक्षा। इंजीनियरिंग परीक्षाओं की तैयारी करने वाला हर विद्यार्थी खुद को एक आईआईटीयन के रूप में ही देखना चाहता है। हर साल करोड़ों को लाख छात्र इस परीक्षा में भाग लेते हैं, जिनमें से केवल 10,000 छात्र ही अपने इस सपने को सच कर पाते हैं। क्या अपने सपने को सच है कि दो लाख छात्रों में से मात्र सत्र हजार छात्र ही अपने इस सपने को सच क्यों कर पाते हैं? इस परीक्षा को उत्तीर्ण करने के लिए छात्र सारे प्रयास करते हैं परंतु सफलता उन्हें ही मिलती है, जिनकी रणनीति सटीक होती है।

- बारहवीं के बाद ग्रुप लेकर तैयारी का प्रारंभ।
- ग्याहवीं के दौरान पढ़ते हुए तैयारी का प्रारंभ।
- बारहवीं में पढ़ते हुए तैयारी का प्रारंभ

सामान्यतः छात्र इस दुविधा में फंसा होता है कि वह इस परीक्षा की तैयारी कब से शुरू करें? हर छात्र के पास तीन विकल्प होते हैं-

की तैयारी शुरू करने का बेहतर समय है दसवीं की परीक्षा उत्तीर्ण करना। दसवीं पास करने के बाद जब छात्र पूरी तरह से नरोनाजक होता है, वहीं उसमें इस चुनौती के लिए पर्याप्त जोश होता है। यदि किसी छात्र के बोर्डसक कंसप्ट क्लियर हैं तो उसे कभी किसी तरह की परेशानी का सामना नहीं करना पड़ेगा।

बस आवश्यकता है तो सही रणनीति व कुछ छोटी-छोटी बातों पर ध्यान देने की, जिससे पहले बार में ही इस परीक्षा में सफलता पाई जा सके। इसलिए इस परीक्षा के लिए पहले ही एक मजबूत रणनीति बना ली जाए और कुछ बातों पर ध्यान दी जाए। आध्यात्मिकता- शांति, आत्मविश्वास- श्रद्धा, आत्मविश्वास के साथ ही तैयारी। परीक्षा को लेकर किसी भी प्रकार की दुविधा न रहे।

श्रीघ्न तैयारी प्रारंभ करें

इस परीक्षा की प्राथमिक तैयारी कक्षा ग्यारह से ही प्रारंभ कर देनी चाहिए। टॉप 100 में से अकिस्मर छात्र ऐसे ही होते हैं, जो अपनी तैयारी कक्षा ग्यारह से ही प्रारंभ कर देते हैं।

पढ़ाई का टाइमटेबल बनाएं

किसी भी परीक्षा की तैयारी शुरू करने से पहले अपनी पढ़ाई का टाइमटेबल बना लें। टाइमटेबल तैयार करके और उस पर अमल करना शुरू करें।

सही मार्गदर्शक

परीक्षा की तैयारी के लिए मार्गदर्शक का चयन करते वक़्त पहले पूरी जानकारी एकत्रित कर लें, इसके बाद ही चयन करें।

केंद्रित रहें

एक साथ कई टॉपिक्स या किताबों की बजाय अपने टीचर्स से सलाह लेकर किसी एक टॉपिक से ही तैयारी प्रारंभ की जाए, जिससे आप प्रभित न हों।

अपनी कमजोरी पहचानें

उन विषयों व टॉपिक्स को अलग करके जिन्हें समझने में आपको मुश्किल होती है। उस पर अधिक समय दें व अपनी कमजोरी को सफल कर लें।

क्वांटिटी पर नहीं क्वालिटी पर ध्यान दें

आप कितने सवाल हल कर रहे हैं। इससे अधिक आयस्क है कि आप कैसे सवाल हल कर रहे हैं। इसलिए ऐसे सवालों का अधिक प्रयास करके जिन्हें हल करने में आपको दिक्कत हो सकती है।



श्री मितेश राठी
डायरेक्टर, मितेश राठी क्लासेस

जेईई मेंस 2019 एजाम का पहला चरण 6 जनवरी से 20 जनवरी 2019 के बीच होगा। इंजीनियर बनने के लिए जेईई मेंस उम्मीदवारों के लिए सबसे अहम एजाम होता है। आईआईटी, एनआईटी, आईआईआईटी का हिस्सा बनने के लिए छात्रों को जेईई मेंस एजाम में अच्छी रैंक लानी होती है। ऐसे में बेहतर प्रदर्शन के लिए स्पीड और सटीकता के साथ नॉलेज होना बहुत जरूरी है। स्पीड इसलिए जरूरी है क्योंकि अगर वक़्त का सही इस्तेमाल नहीं किया गया, तो उम्मीदवार जेईई एजाम में अच्छे मार्क्स हासिल नहीं कर पाएगा। जेईई एजाम 3 घंटे का होता है, जिसमें तीन सेकेंड्स होते हैं। उम्मीदवार के लिए यह बहुत जरूरी है कि वह हर सेकेंशन को पूरा वक़्त दे और सभी में अच्छे मार्क्स लेकर आए, ताकि उसकी रैंक अच्छी बने। हर सवाल पर 1.5 मिनट लगाएं और सभी आसान सवालों को पहले हल करने की कोशिश करें। अगर इससे ज्यादा वक़्त लगता है तो उसे वहीं छोड़ दें। आसान सेकेंशन को पूरा समय के 1.5 घंटे से पहले ही हल करने की कोशिश करें। ऐसा इसलिए क्योंकि जेईई मेंस एजाम में अच्छे स्कोर हासिल करने के लिए ज्यादा सवालों के जवाब देने जरूरी हैं। अब, उन सवालों को देखें जिन्हें आपने पहले बार में छोड़ दिया था। ऐसे सवालों को अच्छी तरह पढ़ें और मुश्किल सवालों को 4 मिनट में सॉल्व करने की कोशिश करें। जेईई परीक्षा में सबसे पहले कैमिस्ट्री, फिर मैथ्स और अंत में फिजिक्स अटेंट करें।

जूनियर विंग



जीवन में सफलता का आधार एक मजबूत नींव होती है। इसी उद्देश्य को ध्यान में रखते हुए मितेश राठी क्लासेस ने अपनी जूनियर विंग को आधारभूत बना रखा, जिसमें कक्षा 6वीं से 10वीं तक के छात्रों को उत्कृष्ट शिक्षा प्रदान की जाती है। इसमें बच्चों को अंग्रेजी, विज्ञान, गणित और सामाजिक विज्ञान जैसे विषयों को विस्तार में पढ़ाकर उनकी एनालिटिकल और लॉजिकल रीजनिंग की क्षमता का विकास किया जाता है, जिससे मितेश राठी क्लासेस के छात्र विभिन्न प्रतिस्पर्धी परीक्षाओं जैसे ओलंपियाड, एनटीएसई, केवीपीवाई, स्कूल तथा बोर्ड परीक्षा में सफलता दृढ़ करने में कामयाब रहे हैं।



मितेश राठी क्लासेस ने आईआईटी परीक्षा में समय के साथ होने वाले परिवर्तनों को ध्यान में रखते हुए जेईई एडवांस के लिए कम्प्यूटर लैब और ऑनलाइन टेस्ट सीरीज की शुरूआत की है। 2019 से जेईई मेंस और एडवांस की परीक्षा ऑनलाइन मोड में होगी, जिसके लिए संस्था के छात्र अपनी गैरिफ्ट कम्प्यूटर लैब में होने वाली टेस्ट सीरीज का उपयोग कर रहे हैं। ऑनलाइन टेस्ट सीरीज से आईआईटी की तैयारी में जुटे देसिंबर के छात्र मितेश राठी क्लासेस से जुड़ते हैं, जिससे उन्हें अपनी ओवर ऑल रैंक और तैयारी के बारे में जानकारी का मौका मिलता है।

मितेश राठी क्लासेस में फेकल्टीज आईआईटी की तैयारी में छात्रों के सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन को उभारती है। मुझे लगता है, ये जेईई तैयारी की सर्वश्रेष्ठ संस्था है।

मीत ताराविया
आईआईटी जेईई, एडवांस-44, आईआईटी बोम्बे

संस्था से तैयारी की सबसे अच्छी बात है, पाठ्यक्रम का समय से पूरा होना और सभी विषयों का सही रीविजन। इससे छात्रों का आत्मविश्वास बढ़ता है।

हरिषत शर्मा
आईआईटी जेईई, एडवांस-125, आईआईटी बोम्बे

10वीं बोर्ड (सेकेंडर) में वक़्त की टेकड टॉप करने के बाद ही मैं आईआईटी जेईई की तैयारी शुरू करने में तैयार हो गई थी। मैंने अपना पूरा ध्यान इस परीक्षा पर ही रखा था।

अंजली जैन
एनटीएसई-10वीं कक्षा

सेकेंडरी बोर्ड 10वीं कक्षा की परीक्षा में अग्रणी स्थान प्राप्त करने के बाद ही मैंने तैयारी शुरू की। मैंने अपना पूरा ध्यान इस परीक्षा पर ही रखा था।

आरोही जैन
एनटीएसई-10वीं कक्षा

विशेषताएं..

1. अनुभवी और सर्वश्रेष्ठ फेकल्टी टीम, जो आपकी सफलता के लिए लगनशील हैं।
2. नॉलेज और कॉन्सेप्ट डेवलपमेंट के लिए व्यवस्थित और व्यापक स्टीडी मटेरियल।
3. असाइन्मेंट / परीक्षा का विचार को पूरा करने के लिए विशेष रूप से डिजाइन किए गए स्टीडी सेशन।
4. छात्रों के प्रदर्शन और दक्षता में सुधार करने के लिए नियमित डाउट क्लियरिंग सेशन।
5. जेईई मेंस, जेईई एडवांस, स्कूल और बोर्ड परीक्षा के लिए अलग-अलग मॉडल प्रश्नों को हल करने वाले प्रत्येक विषय के लिए कठिन टेस्ट सीरीज।
6. उत्कृष्ट डाइरेक्टर, वॉल्यूक्यूलिटेड क्लास रूम और सुसज्जित लाइब्रेरी।
7. ऑनलाइन परीक्षा के लिए कम्प्यूटर लैब।
8. स्कूल इंटीग्रेटेड प्रोग्राम भी उपलब्ध है।
9. सुविधोजित टैग से परीक्षाओं की तैयारी।
10. रीविजन क्लासेस, सेलफ स्टडी आदि की सुविधा।

छात्रों के लिए उपलब्ध हैं, सर्वश्रेष्ठ कोर्स

आरंभ कक्षा 6वीं	विकास कक्षा 7वीं	आधार कक्षा 8वीं	दिशा कक्षा 9वीं	प्रयास कक्षा 10वीं	लक्ष्य कक्षा 11वीं	शिखर कक्षा 12वीं	अनुभव कक्षा 12वीं पास	स्कूल इंटीग्रेटेड प्रोग्राम
-----------------	------------------	-----------------	-----------------	--------------------	--------------------	------------------	-----------------------	-----------------------------